

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年12月31日  
甲辰年十二月初一



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第13782期 (今日8版)

## 国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

### 新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

详见第六版

中共咸宁市委六届九次全体会议举行

# 千字当头奋发有为 推动高质量发展行稳致远 奋力谱写中国式现代化咸宁篇章

全会由市委常委会主持 听取和审议市委常委会工作报告、2024年度抓党建工作报告，总结2024年全市经济工作、分析当前经济形势、部署2025年全市经济工作

周锋作工作报告并讲话 杨军作经济工作部署

本报讯 中国共产党咸宁市第六届委员会第九次全体会议公报

(2024年12月30日中国共产党咸宁市第六届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党咸宁市第六届委员会第九次全体会议，于2024年12月30日举行。出席全会的有市委委员47人、市委候补委员4人。有关方面负责同志和部分市第六次党代表列席会议。

全会由市委常委会主持。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话和中央经济工作会议精神，认真落实省委十二届九次全会部署，听取和审议了市委常委会工作报告、2024年度抓党建工作报告，总结了2024年全市经济工作，分析了当前经济形势，部署了2025年和今后一个时期全市经济工作。市委书记周锋作工作报告并讲话，市委副书记、市长杨军作经济工作报告。

全会指出，2024年11月4日至6日，习近平总书记考察湖北、首次亲临咸宁，发表重要讲话，作出重要指示，在咸宁发展史上具有重大里程碑意义。市委常委会把学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神作为首要政治任务，与学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记历次考察湖北重要讲话和指示批示精神结合起来，一体深学细悟，对习近平总书记系列重要指示批示进行跟踪督办，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会充分肯定了市委常委会今年的工作。一致认为，一年来，市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大、二十届三中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求，牢记嘱托，感恩奋进，加快打造武汉市圈自然生态公园城市，奋力谱写中国式现代化咸宁篇章。全市经济运行稳中向好，发展质效稳步提升，动能活力不断增强，民生保障有力有效，社会大局和谐稳定，党



12月30日，中共咸宁市委六届九次全体会议在咸安举行。记者 张仰强 摄

社论 推动咸宁高质量发展行稳致远

(详见第二版)

## 周锋到通山县调研时强调 全面加强基层党组织建设 不断提升基层治理效能

本报讯 记者姜明助报道：12月30日下午，市委书记周锋到通山县调研督导全面从严治党主体责任落实、美好环境与幸福生活共同缔造、基层党建等工作。

他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，坚决扛牢全面从严治党政治责任，全面加强基层党组织建设，持续深化共同缔造理念，不断提升基层治理效能，加快推动乡村全面振兴。

石门村供销合作社是市、县供销社的村级试点平台，采取“公司+合作社+社员”模式，打造惠农、便民、利民一体化服务平台。石门村长夏畈湾以“共同缔造为抓手，不断完善基层治理体系，提升基层治理效能，加快推动乡村振兴”为主题，深入

征集村民意见、建议和需求，引导村民从“旁观者”向“建设者”“管理者”转变。

在实地调研了解村级供销社建设试点日常运行、共同缔造工作成效等情况后，周锋强调，乡村供销合作社要坚持扎根农村、服务三农，强化机制创新，在推动农产品上行、农村生产生活用品和服务下行两方面发力，持续打造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台。要准确把握共同缔造工作的核心要义及具体要求，扎实开展党建引领基层治理体制机制创新，以深入推进共同缔造为抓手，不断完善基层治理体系，提升基层治理效能，加快推动乡村全面振兴。

周锋现场调研了解当地特色农产品生产、加工和销售情况，要求各级党委、政府及相关部门要加强规划、保持定力，因地制宜、持续培育壮大现代特色农业。做好“土特产”文章，在强化深加工、提升附加值上下功夫，推动优势农业特色化、规模化、品牌化发展。要用好特色资源，完善联农带农机制，推动农旅、文旅融合发展，以产业振兴促

隐水村龙隐山古法一条街，由唐老农木榨油、阳春园手工麻饼等传统手工艺展示区、电商直播销售区和农旅产品展销馆三部分组成，主要采取“线下体验购买+线上展示销售”模式，销售当地农特产品。

周锋强调，要切实扛起全面从严治党政治责任，全面加强基层党组织建设。树立抓基层、强基础的鲜明导向，持续推进软弱涣散党组织整顿提升，着力增强基层党组织政治功能和组织功能，构筑坚强战斗堡垒，为推动各项工作落实落地提供坚强组织保障。要用好共同缔造的理念和方法，加强力量和资源统筹，精准对接群众需求，着力解决好群众“急难愁盼”问题。要加强宣传引导，持续推进移风易俗，着力培育文明乡风，更好赋能乡村全面振兴。

市委常委、市委秘书长乐建舜参加调研督导。

## 市六届人大常委会第十八次会议召开

本报讯 记者谭宏宇报道：12月30日，市六届人大常委会第十八次会议召开，市人大常委会党组书记、主任朱庆刚主持会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神；听取和审议市政府关于市六届人大三次会议以来代表议案和建议办理情况的报告，并进行满意度测评。

会议听取和审议关于2023年度国

有自然资源(资产)管理情况的专项报告、关于2023年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于2023年度政府债务管理情况的报告、关于2023年政府债务管理情况的监督调研报告，审议关于2023年度国有资产报告的综合报告。

会议审议和表决通过《咸宁市战略规划(草案)》、2024年度市人大常委会工作报告(讨论稿)、关于部分代表的代

表资格的报告、人事任免议案，审议和表决通过六届人大四次会议议程草案、日程草案、主席团和秘书长名单草案等有关事项，表决通过关于召开市六届人大四次会议的决定。

会议表决通过关于接受刘子恒同志辞去湖北省第十四届人民代表大会代表职务的决议(草案)，补选王济民同志为省第十四届人民代表大会代表，报省人大常委会备案、公告。

会议还对2024年度市人大常委会审议意见承办单位进行满意度测评。

市人大常委会副主任胡春雷、刘国承、边现龙、鲁恩旺、毛秀君，秘书长李旭东参加会议。副市长夏福卿，市法院院长李文锋，市检察院检察长廖旭，市监委有关负责同志，市政府有关副秘书长，各县(市、区)人大常委会有关负责同志，有关市人大代表，市直有关部门负责人列席会议。

增强社会治理『软实力』

夯实产业发展『硬支撑』

杨军到崇阳县调研时要求

现“十五五”良好开局打牢基础，加快打造武汉都市圈自然生态公园城市，奋力谱写中国式现代化咸宁篇章。既要优化供给，更要扩大需求，持续做大经济总量。既要盘活存量，更要做优增量，加快构建高质量发展动力循环机制。既要融入外循环，更要畅通内循环，推动经济更好“转”起来。既要全力推进经济发展，更要加快补齐社会建设短板，推动发展转型。既要守牢安全底线，更要抓住结构调整机遇，推动可持续发展。

全会强调，要准确把握明年经济工作的部署要求，奋发有为、实干苦干，全面推进五大行动落实落地，推动咸宁高质量发展行稳致远。抓实抓细产业倍增行动，构建“5+4”现代化产业体系，优存量扩增量加速产业发展，强力推进项目建设。抓实抓细科技赋能行动，突出企业创新主体地位，强化创新平台建设，聚集创新要素资源。抓实抓细动力培育行动，向改革要动力，向开放要活力，向消费要潜力。抓实抓细能级提升行动，突出中心城区龙头地位，提升城市管理质效，建设和美乡村。抓实抓细幸福咸宁行动，全力保障民生福祉，发展民生事业、守牢安全底线。

全会强调，要坚持和加强党对经济工作的全面领导。扛牢经济工作责任，善于从政治的高度分析经济问题、推进经济工作。注重发展的时机力度，提高工作的预见性、主动性、创造性。凝聚抓经济、促发展的强大合力，坚持以发展论英雄，着力打造一支懂经济、懂产业、会招商、会服务的高素质专业化干部队伍，真正让想干事、会干事的干部能干事、干成事。

全会强调，要把握大势、坚定信心，正视困难、迎难而上，加强统筹、深入谋划，切实增强做好经济工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。树牢正确政绩观，着力解决乱作为问题；提振精神状态，着力解决不作为问题；勇于担当负责，着力解决不敢为问题；提升能力本领，着力解决不善为问题，以奋发有为的精神状态抓好工作落实。

全会要求，要扎实做好岁末年初各项工作，用心用情保障和改善民生，做实做细社会安全稳定风险防控工作，确保社会大局稳定。

全会号召，全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，努力完成经济社会发展各项目标任务，加快打造武汉都市圈自然生态公园城市，奋力谱写中国式现代化咸宁篇章！

本报讯 记者吴文瑾报道：12月30日，市委副书记、市长杨军到崇阳县调研全面从严治党主体责任落实、基层社会治理、乡村振兴等工作，并开展林长制巡林。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，按照省委、省政府工作要求和市委工作安排，始终将改善人民生活、增进民生福祉作为出发点和落脚点，不断增强基层社会治理“软实力”，夯实产业发展“硬支撑”。

在天城镇桃溪社区，杨军认真听取社区基层社会治理和平安建设情况汇报。他指出，畅通群众诉求表达、利益协调、权益保障的渠道，做到事事有人应、有人办、有反馈，是提升社会治理水平、维护平安稳定的关键。要立足县乡(镇、街道)村(社区)组(小区)四级社会治理体系，明确各层级的角色和责任，着眼常态长效，建好平台载体，健全工作机制，当好群众的知心人、贴心人、暖心人，不断提升为民服务效能，真正实现基层治理和平安稳定工作从“有方法”到“有机制”的跃升。

在天城镇茅井村，杨军与镇、村干部，驻村工作队深入交流，详细了解该村美好环境与幸福生活共同缔造、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接以及康养旅游项目建设等情况，对该村因地制宜发展乡村旅游表示肯定。他强调，要走好科技之路、质量之路、品牌之路，从小切口着手，探索小投入、大效益，可复制、易推广的乡村产业发展模式，不断激发群众内生动力，实现产业集聚、形成规模效应，助力群众持续稳定增收。要立足自身特色，持续改进生产经营方式，推动乡村产业向前后端延伸、上下游拓展，打造农业全产业链，有效应对市场周期性变化，开发更多农特产品、赋予更多品牌价值，不断增强乡村产业的支撑力，加快推动乡村全面振兴。

杨军随后来到白霓镇白霓村古桂公园，开展林长制巡林，强调要切实利用好桂花资源，坚持标准化种植、特色化繁育、机械化采收、科技化加工、品牌化运营，提高桂花产业发展能级。扎实做好森林质量精准提升、森林防火、病虫害防治、林业产业发展等工作，统筹好发展和安全，推进林业高质量发展。